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      Išrašas



  LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA
	
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

                                         2020 m. kovo 6 d. Nr. V17-5(6.1.)
                                                                 Vilnius


1. SVARSTYTA. Vilniaus miesto savivaldybės teritorijos bendrasis planas. 
Balsavimas dėl siūlymo atlikti parengtų Bendrojo plano sprendinių poveikio Vilniaus kultūros paveldui vertinimą (SPAV, PAV ir poveikio paveldui vertinimą):
Už – 5
Prieš – 5
Susilaikė – 1
NUTARTA. Siūlyti atlikti parengtų Bendrojo plano sprendinių poveikio Vilniaus kultūros paveldui vertinimą (SPAV, PAV ir poveikio paveldui vertinimą). 

Balsavimas dėl siūlymo tikslinti Bendrąjį planą pagal Nacionalinio kraštovaizdžio planą :
Už – 3
Prieš – 5
Susilaikė – 2
NUTARTA. Nesiūlyti tikslinti Bendrąjį planą pagal Nacionalinio kraštovaizdžio planą. 

Balsavimas dėl siūlymo Bendrajame plane apibrėžti sąvokas: 
Už – nėra
Prieš – 8
Susilaikė – nėra
NUTARTA. Nesiūlyti Bendrajame plane apibrėžti sąvokų.  

Balsavimas dėl siūlymo užtikrinti, kad Bendrajame plane nustatomų užstatymo morfotipų nebūtų laikomasi be sąsajos su paveldosaugos teisės aktais ir dokumentais, arba kad užstatymo morfotipai būtų numatyti tik konkrečiai toms teritorijoms, kuriose yra numatomos naujos statybos:
Už – 2
Prieš – 4
Susilaikė – 5
NUTARTA. Nesiūlyti užtikrinti, kad Bendrajame plane nustatomų užstatymo morfotipų nebūtų laikomasi be sąsajos su paveldosaugos teisės aktais ir dokumentais, arba kad užstatymo morfotipai būtų numatyti tik konkrečiai toms teritorijoms, kuriose yra numatomos naujos statybos. 

Balsavimas dėl siūlymo numatyti sprendinį, kad patvirtinus Vilniaus senamiesčio tvarkymo planą arba kitą atitinkamą apsaugos dokumentą, visoje Vilniaus senamiesčio teritorijoje ir jo apsaugos zonoje prioritetas būtų teikiamas šiam dokumentui:
Už – 8
Prieš – 2
Susilaikė – 1
NUTARTA. Siūlyti numatyti sprendinį, kad patvirtinus Vilniaus senamiesčio tvarkymo planą arba kitą atitinkamą apsaugos dokumentą, visoje Vilniaus senamiesčio teritorijoje ir jo apsaugos zonoje prioritetas būtų teikiamas šiam dokumentui. 

Balsavimas dėl siūlymo atlikti parengtų Bendrojo plano sprendinių antikorupcinį vertinimą:
Už – 2 
Prieš – 8
Susilaikė – 1
NUTARTA. Nesiūlyti atlikti parengtų Bendrojo plano sprendinių antikorupcinio vertinimo.

Balsavimas dėl siūlymo Bendrąjį planą papildyti sprendiniais, skirtais Vilniaus istorinio centro išskirtinės visuotinės vertės autentiškumo ir vientisumo savybių apsaugai:
Už – 10 
Prieš – nėra
Susilaikė – nėra
NUTARTA. Siūlyti Bendrąjį planą papildyti sprendiniais, skirtais Vilniaus istorinio centro išskirtinės visuotinės vertės autentiškumo ir vientisumo savybių apsaugai.
NUTARTA. Pritarti Paveldo komisijos rašto dėl Bendrojo plano sprendinių teikimui, kuriame būtų nurodytos šios pastabos: 1. prašyti Bendrąjį planą papildyti sprendiniais, skirtais Vilniaus istorinio centro išskirtinės visuotinės vertės autentiškumo ir vientisumo savybių apsaugai; 2. atsižvelgiant į tai, jog Bendrojo plano SPAV buvo atliktas bendrų sprendinių rengimo stadijoje ir, Paveldo komisijos nuomone, atliekant šį vertinimą buvo neįvertintas konkretus sprendinių poveikis kultūros paveldui, būtina atlikti parengtų sprendinių poveikio vertinimą Vilniaus kultūros paveldui (SPAV, PAV ir poveikio paveldui vertinimą, kaip nustatyta UNESCO Pasaulio kultūros ir gamtos paveldo apsaugos konvencijos įgyvendinimo gairių 110 punkte); 3. Aiškinamojo rašto 102.1 punkte teigiama, kad Bendruoju planu nustatyti reglamentai Vilniaus senamiestyje taikomi pakitusių, nesusiformavusių urbanistinių struktūrų bei nevertingų struktūrų teritorijoms, o susiformavusioms nepakitusioms vertingoms teritorijoms Bendrojo plano reglamentai taikomi tiek, kiek tai neprieštarauja naujai parengto ir aprobuoto tvarkymo plano sprendiniams. Siūlytina patikslinti šį punktą ir numatyti sprendinį, kad patvirtinus tvarkymo planą arba kitą atitinkamą apsaugos dokumentą, visoje Vilniaus senamiesčio teritorijoje ir jo apsaugos zonoje prioritetas turi būti teikiamas šiam dokumentui.

2. SVARSTYTA. Patikslintas Valstybinės kultūros paveldo komisijos 2020 metų veiklos plano projektas.
Balsavimas dėl patikslinto Paveldo komisijos 2020 metų veiklos plano projekto:
Už – 9
Prieš – nėra
Susilaikė – 1
NUTARTA. Pritarti patikslintam Valstybinės kultūros paveldo komisijos 2020 metų veiklos plano projektui. 
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