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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                                     Išrašas

       LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

                                    2022 m. vasario 25 d. Nr. 
                                                                 Vilnius

Posėdis vyko nuo 10.00 val. iki 12.20 val. 

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos Administracinio skyriaus visuomenės informavimo specialistė Agnė Rymkevičiūtė. 
Dalyvavo: 
Paveldo komisijos nariai (nuotoliniu būdu) – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė,  Andrijana Filinaitė (prisijungė nuo 11.40 val.), dr. Dalia Vasiliūnienė, Augis Gučas, Raimundas Balza (prisijungė nuo 11:10 val.), doc. dr. Salvijus Kulevičius, dr. Viltė Janušauskaitė  (atsijungė 13:50 val.), dr. Dalė Puodžiukienė, dr. Erika Kielė (atsijungė 13:20 val.), prof. dr. Kęstutis Zaleckis. 
Kvorumo buvimas – yra 

Paveldo komisijos administracijos darbuotojai (nuotoliniu būdu) – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Justina Gasiūnienė, Artūras Stepanovič, Alma Bačiulienė, Tatjana Andonova, Artūras Bundonis, Agnė Rymkevičiūtė.

Kiti dalyviai (nuotoliniu būdu) – Vidmantas Bezaras (Kultūros paveldo departamento direktorius), Vidmantas Puidokas (Kultūros paveldo departamento Paveldosaugos ir metodinio skyriaus informacijos rinkimo specialistas), Rasa Visockaitė (Kultūros paveldo departamento Apskaitos, inventorizavimo ir registro skriaus vyr. specialistė), Rita Kuncevičienė (Kultūros paveldo departamento Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vedėja), Liuda Tuomaitė (LR Seimo  Kultūros komiteto narės Liudos Pociūnienės patarėja, padėjėja), Kęstutis Vilkauskas (LR Seimo Kultūros komiteto narys), Virgilijus Kačinskas (Kultūros paveldo centro direktorius), Rimantas Mikaitis (LR kultūros viceministras), Rasa Trapikienė (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vadovė), Indrė Ambrazienė (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyr. patarėja), Sigita Bugenienė (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyr. specialistė), Lukas Straševičius (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyr. specialistas).

DARBOTVARKĖ:
1. Dėl Specialiųjų žemės naudojimo sąlygų įstatymo Nr. XIII-2166 7, 69, 84 ir 86 straipsnių pakeitimo įstatymo projekto.
2. Dėl Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos veiklos vertinimo ir siūlymų teikimo dėl veiklos tobulinimo. 
3. Dėl nekilnojamojo kultūros paveldo inventorizavimo. 
[bookmark: _Hlk96957134]4. Dėl visuomenei pateiktų Vokiečių g. Vilniuje pertvarkymo pasiūlymų.
5. Dėl Paveldo komisijos administracijos struktūros keitimo.
6. Dėl Paveldo komisijos 2021 m. veiklos ataskaitos projekto.
[bookmark: _Hlk55999743]Bendru sutarimu pritarta darbotvarkės papildymui (4 klausimas), bei 1 ir 2 darbotvarkės klausimų apkeitimui.
		
10:08 val. 1. SVARSTYTA. Specialiųjų žemės naudojimo sąlygų įstatymo Nr. XIII-2166 7, 69, 84 ir 86 straipsnių pakeitimo įstatymo projektas.
NUTARTA.  Bendru sutarimu nutarta: 1. parengti Paveldo komisijos rašto projektą dėl Specialiųjų žemės naudojimo sąlygų įstatymo Nr. XIII-2166 7, 69, 84 ir 86 straipsnių pakeitimo įstatymo projekto ir išsiųsti derinti Paveldo komisijos nariams el. paštu; 2. suderintą raštą išsiųsti suinteresuotoms institucijoms. 

10:35 val. 2. SVARSTYTA. Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos veiklos vertinimas ir siūlymų teikimas dėl veiklos tobulinimo. 
NUTARTA. Bendru sutarimu nutarta parengti Kultūros paveldo departamentui raštą dėl veiklos ataskaitos tobulinimo. 

10:48 val. 3. SVARSTYTA. Nekilnojamojo kultūros paveldo inventorizavimas. 
Balsavimas dėl Paveldo komisijos sprendimo „Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo inventorizavimo”: 
Už – 9 
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA.  Pritarti Paveldo komisijos sprendimui „Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo inventorizavimo” su pastabomis. 

[bookmark: _Hlk96947999][bookmark: _Hlk96956704]11:15 val. 4. SVARSTYTA. Dėl visuomenei pateiktų Vokiečių g. Vilniuje pertvarkymo pasiūlymų.
NUTARTA. Bendru sutarimu nutarta: 1. parengti raštą Vilniaus miesto savivaldybei ir kitoms institucijoms, remiantis išsakytomis pastabomis bei Paveldo komisijos nario A. Gučo parengta nuomone dėl Vokiečių g. Vilniuje pateiktų pertvarkymo pasiūlymų; 2. į šio klausimo nagrinėjimą įtraukti suinteresuotas institucijas – Lietuvos Architektų rūmus ir Vilniaus miesto savivaldybę. 

11:46 val. 5. SVARSTYTA. Paveldo komisijos administracijos struktūros keitimas. 
NUTARTA. Bendru sutarimu nutarta: 1. pritarti Paveldo komisijos administracijos struktūros keitimo projektui; 2. parengti Paveldo komisijos bei Administracijos nuostatus ir juos teikti Paveldo komisijos posėdžiui.

11:53 val. 6. SVARSTYTA. Valstybinės kultūros paveldo komisijos 2021 m. veiklos ataskaitos projektas. 
Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo „Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos  2021 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“: 
Už – 10
Prieš – 0
Susilaikė – 0 
NUTARTA. Pritarti Paveldo komisijos nutarimui „Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos  2021 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“ . 
Posėdžio pabaiga – 12.20 val. 

Posėdžio pirmininkė 							       doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                     Agnė Rymkevičiūtė
