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LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

IŠVAŽIUOJAMOJO POSĖDŽIO Į LIUBAVO DVARĄ IR EUROPOS PARKĄ PROTOKOLO IŠRAŠAS

2022 m. rugpjūčio 31 d. Nr. V17-    (6.1.)
Vilnius
                  
Posėdis vyko mišriu būdu nuo 10.00 val. iki 14.15 val.                                                
Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė  doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 
Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos Kultūros paveldo apsaugos analizes grupės visuomenės informavimo specialistė Agnė Rymkevičiūtė.

Dalyvavo:
Paveldo komisijos nariai – Paveldo komisijos pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, Paveldo komisijos nariai dr. Dalia Vasiliūnienė, Augis Gučas, doc. dr. Salvijus Kulevičius, dr. Dalė Puodžiukienė, dr. Vaidas Petrulis.
Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Alma Virginija Bačiulienė, Artūras Stepanovič, Agnė Pancerovaitė, Agnė Rymkevičiūtė, Aurelija Aleškevičienė.
Kiti dalyviai –  Kultūros viceministras Rimantas Mikaitis, Kultūros ministerijos kultūros paveldo politikos grupės vyriausiasis specialistas Romanas Senapėdis, VšĮ Europos parko prezidentas Gintaras Karosas, Kultūros paveldo departamento (toliau – KPD) direktorius Vidmantas Bezaras, KPD apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vedėja Rita Kuncevičienė, KPD apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vyriausioji specialistė Rasa Visockaitė.

DARBOTVARKĖ:
1. Liubavo dvaro sodybos ir Europos parko apžiūra.
2. Dėl Liubavo dvaro sodybos (u. k. 899) paskelbimo kultūros paminklu.
3. Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių apskaitos strategijos ir problematikos.
4. [bookmark: _Hlk110590839]Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo inventorizavimo strategijos ir Inventorizavimo strategijos vykdymo priemonių plano projektų.
5. Dėl duomenų bazės U-Paveldas:
5.1. dėl atpažinimo kriterijų;
5.2. dėl dalyvavimo „E-kultūra platforma“ projekte (sutarties derinimas).

Bendru sutarimu darbotvarkė papildyta 6 klausimu – dėl Paveldo komisijos administracijos pareigybių sąrašo pakeitimo.

10.00–12.00 val. 1.  SVARSTYTA. Liubavo dvaro sodybos ir Europos parko apžiūra.
Apžiūrėtas Liubavo dvaras ir Europos parkas. G. Karosas supažindino su Liubavo dvaro sodybos istorija, tvarkyba, muziejuje laikomais eksponatais. Taip pat pristatyta Europos parko sukūrimo idėja ir ateities perspektyva.

Prie posėdžio nuotoliniu būdu prisijungė Paveldo komisijos nariai Andrijana Filinaitė, Raimundas Balza ir dr. Rūta Kačkutė.

Kvorumo buvimas – yra
12.30 val. 2. SVARSTYTA. Dėl Liubavo dvaro sodybos (u. k. 899) paskelbimo kultūros paminklu.
Balsavimas: Pritarti / Nepritarti Paveldo komisijos sprendimui  „Dėl Liubavo dvaro sodybos (u. k. 899) paskelbimo kultūros paminklu“. 
Už – 9
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos sprendimui „Liubavo dvaro sodybos (u. k. 899) paskelbimo kultūros paminklu“.

12.44 val. 3. SVARSTYTA. Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių apskaitos strategijos ir problematikos.
NUTARTA. Pažymos pagrindu parengti raštą Kultūros paveldo departamentui prie Kultūros ministerijos su papildymais. Rašto projektą išsiųsti Paveldo komisijos nariams. 

13.08 val. 4. SVARSTYTA. Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo inventorizavimo strategijos ir Inventorizavimo strategijos vykdymo priemonių plano projektų.
NUTARTA. Pažymos pagrindu parengti raštą Kultūros paveldo departamentui prie Kultūros ministerijos su papildymais. Rašto projektą išsiųsti Paveldo komisijos nariams.

13.37  val. 5. SVARSTYTA. Dėl duomenų bazės U-Paveldas:
5.1. dėl atpažinimo kriterijų.
NUTARTA. Sudaryti darbo grupę dėl užsienyje esančio Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo atpažinimo principų ir kriterijų atnaujinimo. Į darbo grupę kviesti Paveldo komisijos narius: dr. Vaidą Petrulį, doc. dr. Vaidutę Ščiglienę, doc. dr. Salvijų Kulevičių, Raimundą Balzą.
5.2  dėl dalyvavimo „E-kultūra platforma“ projekte (sutarties derinimas).
NUTARTA. Pritarti Paveldo komisijos ir Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekos susitarimui dėl skaitmeninių ar suskaitmenintų kultūros išteklių perdavimo suteikiant atvirą prieigą (dalyvavimo e.kultūros platformoje).

14.08 val. 6. SVARSTYTA. dėl Paveldo komisijos administracijos pareigybių sąrašo pakeitimo.
NUTARTA. Pritarti Paveldo komisijos administracijos pareigybių sąrašo pakeitimui.

Posėdis baigėsi 14.15 val.


Posėdžio pirmininkė                                                                                     doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 


Posėdžio sekretorė                                                                                          Agnė Rymekevičiūtė 
