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Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Vilniaus skyriui
Kopija

Vilniaus miesto savivaldybės administracijai
DĖL ADMINISTRACINIŲ PASTATŲ (7.2) 1D2/P (U.K.30749), 2D2/P (U.K. 30750) REKONSTRAVIMO, ADMINISTRACINIŲ PASTATŲ (7.2) 5D1/P (U.K.30751), 7D3/P (U.K. 30752) KAPITALINIO REMONTO, VIEŠBUČIO (7.1) STATYBOS, VASARIO 16-OSIOS G. 1, VILNIUJE, PROJEKTINIŲ PASIŪLYMŲ
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Kultūros paveldo departamente prie Kultūros ministerijos (toliau - Departamentas) susipažinus su Jūsų prašymu ir pateiktais pastebėjimais dėl prašyme nurodytų projektinių pasiūlymų, manome, kad prašyme nurodyti pakankami argumentai tam, kad Vilniaus skyrius nepritartų pateiktiems pasiūlymams.
Prašyme nurodote, kad projektiniais pasiūlymais numatomas „administracinių pastatų (7.2) 1d2/p (u.k. 30749), 2d2/p (u.k. 30750) <...>“ rekonstravimas, <...> viešbučio (7.1) statybos <...>“ ir kad „neįvertinta Naujamiesčio (u.k. 33653) vertingoji savybė: siluetas iš Š., nuo Neries upės dešiniojo kranto, formuojamas stambių  <...> tūrių bei akcentų – šv. Jokūbo ir Pilypo bažnyčios bei mokslininkų namo kampinio bokšto su belvederiu“, tačiau Kultūros vertybių registre pateiktų kultūros paveldo vietovės - Naujamiesčio (u.k. 33653) duomenų dalies „Vertingosios savybės“ 2.2.8 punkte nurodyta, kad Naujamiesčio vertingąja savybe yra ir Goštauto g. PV užstatymo išklotinė. Be to, Naujamiesčio (u.k. 33653) teritorijoje esantys šv. Jokūbo ir Pilypo bažnyčia (u. k. 37604) ir mokslininkų namas (u.k. 15895) yra kultūros paveldo objektai, kuriems taikoma Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo (toliau - NKPAĮ) 19 str. 2 d. nuostata, t. y. “<....>, vietovėje draudžiama: <...>; 2) <...> statyti statinius, kurie aukščiu, apimtimi ar išraiška nustelbtų kultūros paveldo objektą ar objektus arba trukdytų juos apžvelgti; <...>“. Kad nebūtų pažeistas šis NKPAĮ reikalavimas bei reikalavimai dėl  kultūros paveldo objektų (u.k. 30749, 30750, 30751, 30752) tvarkybos ir kad nebūtų pažeista minėta Naujamiesčio (u.k. 33653) vertingoji savybė „siluetas iš Š. <...>“, manome, privalu reikalauti, kad būtų atliktas planuojamos veiklos poveikio aplinkai vertinimas, kaip tai numato NKAPĮ 23 str. 2 d. bei Planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo įstatymo 3 str. 3 d., 7 str. 1 d. Šio įstatymo 2 priede pateikto Planuojamos ūkinės veiklos, kuriai turi būti atliekama atranka dėl poveikio aplinkai vertinimo, rūšių sąrašo (toliau - Sąrašas) 10.2 punkte nurodyta veikla, t.y. „Urbanistinių objektų <...> įskaitant prekybos ar pramogų centrus, autobusų ar troleibusų parkus, mašinų stovėjimo aikšteles ar garažų kompleksus, sporto ir sveikatingumo kompleksus, statyba (kai užstatomas didesnis kaip 0,5 ha plotas);“. Sąrašo 14 punkte nustatyta, kad „Į Planuojamos ūkinės veiklos, kurios poveikis aplinkai privalo būti vertinamas, rūšių sąrašą ar į Planuojamos ūkinės veiklos, kuriai turi būti atliekama atranka dėl poveikio aplinkai vertinimo, rūšių sąrašą įrašytos planuojamos ūkinės veiklos keitimas ar išplėtimas, įskaitant esamų statinių rekonstravimą, <...> ir kitus pakeitimus, galinčius daryti neigiamą poveikį aplinkai, išskyrus 1 priedo 10 punkte nurodytus atvejus.“. Reikalavimą atlikti planuojamos veiklos poveikio aplinkai vertinimą visais atvejais, kai kultūros paveldo vietovėje (ypač vertingoje teritorijos dalyje, kuri dėl savo kultūrinės, istorinės, mokslinės ir kitokios reikšmės skiriasi nuo kitų Lietuvos teritorijos dalių (vietovių), ne tik gali bet ir turi būti priskirtos ypač vertingų vietovių kategorijai (Konstitucinio teismo 2007m. liepos 5 d. nutarimas) planuojamos vykdyti naujos statybos ar esamų statinių rekonstrukcijos, 2016 metais akcentavo Kultūros ministerija ir Valstybinė kultūros paveldo komisija (IS Avilys reg. Nr. 1-212).
Be to, planuojami rekonstruoti ir kapitaliai remontuoti keturi administraciniai yra vietinio reikšmingumo lygmens kultūros paveldo objektai, todėl manome, kad pagal NKPAĮ 9 str. 1 ir 2 dalių bei 6 str. 4 d. nuostatas savivaldybės paveldosaugos padalinys įvertindamas projektiniuose pasiūlymuose nurodytos veiklos galimą poveikį turėtų spręsti dėl inicijavimo skelbti šiuos objektus savivaldybės saugomais. 
Kultūros vertybių registro duomenimis planuojami remontuoti ir rekonstruoti administraciniai pastatai yra vietinio reikšmingumo lygmens kultūros paveldo objektai, todėl manome, kad pagal NKPAĮ 9 str. 1 ir 2 dalių bei 6 str. 4 d. nuostatas „savivaldybės paveldosaugos padalinys“ įvertindamas projektiniuose pasiūlymuose nurodytos veiklos galimai neigiamą poveikį šių kultūros paveldo objektų vertingosios savybėms turėtų spręsti dėl siūlymo savivaldybei inicijuoti skelbti šiuos objektus savivaldybės saugomais. Be to, manome, kad atsižvelgiant į aukščiau minėtas Naujamiesčio vertingąsias savybes (siluetas iš Š., nuo Neries upės dešiniojo kranto ir Goštauto g. PV pusės išklotinė) tikslinga spręsti peržiūrėti šių kultūros paveldo objektų teritorijos detaliojo planavimo dokumentų sprendinius. 
Atsižvelgiant į išdėstytą, manome, kad netikslinga sudaryti Jūsų prašomą laikinąją komisiją minėtiems projektiniams pasiūlymams nagrinėti, kadangi šių pasiūlymų sprendiniais akivaizdžiai sudaroma galimybė pažeisti minėtas Naujamiesčio vertingąsias savybes.
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