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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. balandžio 28 d. Nr. VI 17- 1
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:00 val. iki 12:50 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko nuotoliu.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
Dalyvavo: 
Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, dr. Dalia Vasiliūnienė, doc. dr. Salvijus Kulevičius, Augis Gučas, Raimundas Balza, Andrijana Filinaitė, doc. dr. Viltė Janušauskaitė, dr. Erika Kielė, doc. dr. Dalė Puodžiukienė, prof. dr. Kęstutis Zaleckis.
dr. Vaidas Petrulis ir dr. Rūta Kačkutė posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Alma Bačiulienė, Julius Markevičius, Jolita Šimelionienė, Agnė Pancerovaitė, Iveta Gedvilaitė.

Kiti dalyviai: Vidmantas Bezaras (Kultūros paveldo departamento (toliau – KPD) direktorius), Darius Kvedaravičius (KPD Kancleris), Gerda Mockevičė (KPD Vilniaus teritorinio skyriaus vedėja), Aurelija Ričkuvienė (KPD Telšių-Tauragės teritorinio skyriaus vedėja), Rasa Trapikienė (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės patarėja), dr. Jurgita Kristina Pačkauskienė  Lietuvos dailės istorikų draugijos pirmininkė), dr. Dainius Labeckis (Lietuvos dailės istorikų draugijos direktorės pavaduotojas), Donata Armakauskaitė (Vilniaus miesto savivaldybės administracijos Kultūros paveldo apsaugos skyriaus vedėja), Gabrielė Žaidytė (Ministrės pirmininkės patarėja), Gintaras Ramonas (Plungės rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir teritorijų planavimo skyriaus vyr. specialistas), dr. Jolanta Skurdauskienė (Klubo ,,Oginskių dvaro bičiuliai“ narė), Vytautas Biekša (UAB ,,Processoffice“ architektas), Robertas Zilinskas (UAB ,,Atodangos“ architektas).

DARBOTVARKĖ:
1. [bookmark: _Hlk134001324][bookmark: _Hlk55999743]Dėl Paveldo komisijos sprendimo „Dėl Kultūros paveldo departamento 2022 metų veiklos plano vykdymo ataskaitos“ projekto.
2. [bookmark: _Hlk134002834]Dėl atminties įamžinimo viešosiose erdvėse ir paveldosaugos santykio (Paminklo statymo Plungės dvaro sodybos teritorijoje atvejis).
3. [bookmark: _Hlk134004968]Dėl Jonušo Radvilos rūmų pastatų komplekso ir jo prieigų tvarkymo (Vilniaus g. 24, Vilniaus m.).
4. [bookmark: _Hlk134005734]Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių įrašymo į Kultūros vertybių registrą.

[bookmark: _Hlk131509160]Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

[bookmark: _Hlk128385762]10:06 val. 1. SVARSTYTA. Dėl Paveldo komisijos sprendimo „Dėl Kultūros paveldo departamento 2022 metų veiklos plano vykdymo ataskaitos“ projekto.
Nuo šio klausimo nusišalino Paveldo komisijos narė dr. Erika Kielė.
Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos sprendimo „Dėl Kultūros paveldo departamento 2022 metų veiklos plano vykdymo ataskaitos“ projekto:
Už – 9
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos sprendimui „Dėl Kultūros paveldo departamento 2022 metų veiklos plano vykdymo ataskaitos“.

[bookmark: _Hlk120540670]10:18 val. 2. SVARSTYTA. Dėl atminties įamžinimo viešosiose erdvėse ir paveldosaugos santykio (Paminklo statymo Plungės dvaro sodybos teritorijoje atvejis).
Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė, A. Bundonis.
[bookmark: _Hlk131420831]NUTARTA: 1. Teikti raštą suinteresuotoms institucijoms pridedant gautus raštus iš Lietuvos dailės istorikų draugijos, Lietuvos dailininkų sąjungos ir Tarptautinės meno kritikų asociacijos. 2. Teikti pranešimą žiniasklaidai šiuo klausimu.
Į posėdį prisijungė Paveldo komisijos narė dr. Erika Kielė.

11:30 val. 3. SVARSTYTA. Dėl Jonušo Radvilos rūmų pastatų komplekso ir jo prieigų tvarkymo (Vilniaus g. 24, Vilniaus m.).
Nuo šio klausimo nusišalino Paveldo komisijos narė doc. dr. Viltė Janušauskaitė.
Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė.
Projektinius pasiūlymus pristatė projektuotojai V. Biekša ir R. Zilinskas.
NUTARTA. Toliau stebėti šio projekto įgyvendinimą praktikoje.

[bookmark: _Hlk128484052]12:37 val. 4. SVARSTYTA. Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių įrašymo į Kultūros vertybių registrą.
Posėdžio klausimą pristatė dr. Dalia Vasiliūnienė.  
Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo „Dėl Darbėnų Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus, Jonavos Šv. apaštalo Jokūbo, Kartenos Švč. Mergelės Marijos Ėmimo į dangų, Senųjų Trakų Viešpaties Apreiškimo Švč. Mergelei Marijai ir Šv. Benedikto bažnyčiose bei Žemaičių Kalvarijos Švč. Mergelės Marijos Apsilankymo bazilikoje esančių kilnojamųjų kultūros vertybių duomenų tikslinimo ir kilnojamųjų daiktų, turinčių kultūrinę vertę, įrašymo į Kultūros vertybių registrą“ projekto.
Už – 9
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos nutarimui „Dėl Darbėnų Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus, Jonavos Šv. apaštalo Jokūbo, Kartenos Švč. Mergelės Marijos Ėmimo į dangų, Senųjų Trakų Viešpaties Apreiškimo Švč. Mergelei Marijai ir Šv. Benedikto bažnyčiose bei Žemaičių Kalvarijos Švč. Mergelės Marijos Apsilankymo bazilikoje esančių kilnojamųjų kultūros vertybių duomenų tikslinimo ir kilnojamųjų daiktų, turinčių kultūrinę vertę, įrašymo į Kultūros vertybių registrą“.

Posėdžio pabaiga – 12:50 val. 


Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė
