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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

 POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. gegužės 26 d. Nr. VI 17- 
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:00 val. iki 13:30 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko Rūdninkų g.13, Vilnius.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
Dalyvavo: 
Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, dr. Dalia Vasiliūnienė, doc. dr. Salvijus Kulevičius, Augis Gučas, Raimundas Balza, dr. Rūta Kačkutė (nuo 10:59 val.), doc. dr. Viltė Janušauskaitė (nuo 10:17 val.), dr. Erika Kielė (nuo 10:09 val.), doc. dr. Dalė Puodžiukienė.
prof. dr. Kęstutis Zaleckis, dr. Vaidas Petrulis ir Andrijana Filinaitė posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Julius Markevičius, Jolita Šimelionienė, Agnė Pancerovaitė, Iveta Gedvilaitė.

Kiti dalyviai: Rita Kuncevičienė (Kultūros paveldo departamento (toliau – KPD) Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vedėja), Kristina Zdanavičiūtė-Meškauskienė (KPD Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vyriausioji specialistė), Povilas Mečkovskis (KPD Vidaus kontrolės ir prevencijos skyriaus vedėjas), Romanas Senapėdis (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyriausiasis specialistas), Gytis Oržikauskas (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyriausiasis specialistas), Gitana Stripkaitė (Užsienio reikalų ministerijos Globalios Lietuvos departamento direktorės pavaduotoja).

DARBOTVARKĖ:
1. [bookmark: _Hlk55999743][bookmark: _Hlk136259939][bookmark: _Hlk134001324]Dėl Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo, esančio užsienyje, apsaugos politikos:
1.1.  dėl Paveldo komisijos sprendimo ,,Dėl Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo, esančio užsienyje, apsaugos politikos“ projekto;
1.2. [bookmark: _Hlk136260102] dėl Lietuvai reikšmingo nekilnojamojo kultūros paveldo objektų, esančių Jungtinėse Amerikos Valstijose, sąrašo.
2. [bookmark: _Hlk134002834]Dėl savivaldybių veiklos kultūros paveldo apsaugos srityje.
3. [bookmark: _Hlk134004968]Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių apsaugos (diskusija).
4. [bookmark: _Hlk134005734][bookmark: _Hlk136261414]Dėl Paveldo komisijos nutarimo ,,Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos apdovanojimų už kultūros paveldo puoselėjimą ,,Paveldo DNR“ nuostatų patvirtinimo“ projekto.
5. Paveldo komisijos pirmininko rinkimai.
6. Kiti klausimai.

[bookmark: _Hlk131509160]Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

10:07 val. 1. SVARSTYTA. Dėl Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo, esančio užsienyje, apsaugos politikos:
1.1. [bookmark: _Hlk136260014]dėl Paveldo komisijos sprendimo ,,Dėl Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo, esančio užsienyje, apsaugos politikos“ projekto;
[bookmark: _Hlk136260412]Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos sprendimo ,,Dėl Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo, esančio užsienyje, apsaugos politikos“ projekto:
Už – 8
Prieš – 0
Susilaikė – 0
[bookmark: _Hlk136260484]NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos sprendimui „Dėl Lietuvai reikšmingo kultūros paveldo, esančio užsienyje, apsaugos politikos“ su pastabomis.

1.2. dėl Lietuvai reikšmingo nekilnojamojo kultūros paveldo objektų, esančių Jungtinėse Amerikos Valstijose, sąrašo.
Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė.
NUTARTA. Pritarti parengtam sąrašui ir teikti jį Kultūros ministerijai.

[bookmark: _Hlk120540670]10:53 val. 2. SVARSTYTA. Dėl savivaldybių veiklos kultūros paveldo apsaugos srityje.
Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė, A. Stepanovič ir M. Tininis.
NUTARTA: Tęsti darbus dėl paveldosauginio indekso savivaldybėse kūrimo.

11:16 val. 3. SVARSTYTA. Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių apsaugos (diskusija).
Klausimą pristatė doc. dr. V. Ščiglienė ir dr. Dalia Vasiliūnienė.
NUTARTA. Skirti didesnį dėmesį kilnojamųjų kultūros vertybių apsaugos klausimams.

[bookmark: _Hlk128484052][bookmark: _Hlk136261509]11:58 val. 4. SVARSTYTA. Dėl Paveldo komisijos nutarimo ,,Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos apdovanojimų už kultūros paveldo puoselėjimą ,,Paveldo DNR“ nuostatų patvirtinimo“ projekto.
Posėdžio klausimą pristatė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir J. Šimelionienė.  
Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo „Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos apdovanojimų už kultūros paveldo puoselėjimą ,,Paveldo DNR“ nuostatų patvirtinimo“ projekto.
Už – 9
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos nutarimui „Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos apdovanojimų už kultūros paveldo puoselėjimą ,,Paveldo DNR“ nuostatų patvirtinimo“ su pastabomis.

12:34 val. 5. SVARSTYTA. 
Posėdžio klausimą pristatė ir posėdžiui pirmininkavo Raimundas Balza. 
Vyko Paveldo komisijos pirmininko rinkimų procedūros.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos pirmininko rinkimams skirto posėdžio protokolo tvirtinimo:
Už – 9
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos pirmininko rinkimams skirto posėdžio protokolui, kuriame įvardinti rinkimų rezultatai – Paveldo komisijos nariai vienbalsiai išrinko doc. dr. Vaidutę Ščiglienę būti pirmininke antrai kadencijai.


13:20 val. 6. SVARSTYTA. Kiti klausimai:
6.1. dėl Verkių dvaro sodybos komplekso įveiklinimo koncepcijos projekto.
NUTARTA. Organizuoti Paveldo komisijos posėdį Verkių dvare, klausimui aptarti.

6.2. dėl viešųjų pirkimų konkursų vykdymo tvarkos.
NUTARTA. Parengti raštą Lietuvos Restauratorių Asociacijai, Kultūros ministerijai ir Kultūros paveldo departamentui (rašto projektą suderinti su Paveldo komisijos nariais).

6.3. dėl paramos gavėjo statuso Paveldo komisijai suteikimo.
NUTARTA. Pritarti pasiūlymui Paveldo komisijai tapti paramos gavėju.

6.4.  dėl Paveldo komisijos narių darbo gegužės mėnesį.
NUTARTA. Fiksuoti apskaitoje Paveldo komisijos narių sugaištą laiką už darbą gegužės mėn.:  doc. dr. Salvijaus Kulevičiaus (dėl istorinės atminties įamžinimo klausimo), doc. dr. Dalės Puodžiukienės, dr. Dalios Vasiliūnienės ir dr. Viltės Janušauskaitės (dėl Kultūros paveldo centro reorganizavimo klausimo) bei  dr. Vaido Petrulio (dėl paveldo JAV sąrašo įvertinimo).

Posėdžio pabaiga – 13:30 val. 


Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė
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