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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. birželio 30 d. Nr. VI 17-
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:00 val. iki 12:29 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko nuotoliu.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
Dalyvavo: 
Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, dr. Dalė Puodžiukienė, doc. dr. Salvijus Kulevičius, Augis Gučas, prof. dr. Kęstutis Zaleckis, dr. Viltė Janušauskaitė, Raimundas Balza, dr. Erika Kielė, Andrijana Filinaitė, Rimas Grigas, Agnė Žilinskaitė.
dr. Vaidas Petrulis posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Jolita Šimelionienė, Julius Markevičius, Aurelija Aleškevičienė, Alma Bačiulienė, Agnė Pancerovaitė.

[bookmark: _Hlk139371855][bookmark: _Hlk139374962]Kiti dalyviai: Kęstutis Vilkauskas (Seimo Kultūros komiteto narys), Sigita Bugenienė (Lietuvos Respublikos kultūros  ministerijos  Kultūros  paveldo  politikos grupės patarėja), Darius Daunoras (Vilniaus miesto savivaldybės administracijos Kultūros paveldo apsaugos skyriaus patarėjas), Renata Vaičekonytė–Kepežinskienė (Lietuvos nacionalinės UNESCO komisijos sekretoriato Paveldo programų vadovė), Vidmantas Bezaras (Kultūros paveldo departamento (toliau – KPD) direktorius), Darius Kvedaravičius (KPD Kancleris), Aurelija Ričkuvienė (KPD Telšių-Tauragės teritorinio skyrius vedėja), Algirdas Žebrauskas (Skulptūros Plungės dvaro sodybos teritorijoje projekto autorius), Žydrūnas Purauskis (Plungės rajono savivaldybės vicemeras), Anastasija Bojog (Plungės rajono savivaldybės mero patarėja), Dalius Pečiulis (Plungės rajono savivaldybės administracijos direktorius), Gintaras Ramonas (Plungės rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir teritorijų planavimo skyriaus vyriausiasis specialistas), Kristina Petrulevičienė (Plungės rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir teritorijų planavimo skyriaus vedėjo pavaduotoja), Gediminas Rutkauskas (Vilniaus senamiesčio atnaujinimo agentūros direktorius), Dainius Lebeckis (Lietuvos dailės istorikų draugijos direktorės pavaduotojas).

DARBOTVARKĖ:
[bookmark: _Hlk55999743]1. Dėl UNESCO Pasaulio paveldo komitetui teikiamos periodinės pasaulio paveldo objektų Lietuvoje būklės ataskaitos projekto.
[bookmark: _Hlk139371877]2. Dėl skulptūros statymo Plungės dvaro sodybos parke.

Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

[bookmark: _Hlk128385762]10:00 val. 1. SVARSTYTA. Dėl UNESCO Pasaulio paveldo komitetui teikiamos periodinės pasaulio paveldo objektų Lietuvoje būklės ataskaitos projekto.
Posėdžio klausimą pristatė S. Bugenienė ir R. Vaičekonytė–Kepežinskienė.
NUTARTA. Pateikti Kultūros ministerijai Paveldo komisijos nuomonę raštu pasisakant apie Paveldo komisijos nagrinėtą Orhuso konvencijos įgyvendinimą, apie bendros UNESCO Pasaulio paveldo apsaugos strategijos būtinybę ir dalyvavimą jos kūrime bei apie Paveldo komisijos organizuojamus apdovanojimus „Paveldo DNR“.

[bookmark: _Hlk120540670]10:24 val. 2. SVARSTYTA. Dėl skulptūros statymo Plungės dvaro sodybos parke.
[bookmark: _Hlk139371824]Posėdžio klausimą pristatė dr. V. Ščiglienė.
Pasisako Paveldo komisijos nariai, skulptūros autorius, Plungės r. savivaldybės ir KPD atstovai.
12.00 val. Paveldo komisijos narys prof. dr. Kęstutis Zaleckis atsijungė iš posėdžio.
12.04 val. Paveldo komisijos narė dr. Erika Kielė atsijungė iš posėdžio.
NUTARTA: Stebėti tolimesnę situaciją.

Posėdžio pabaiga – 12:29 val.


Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė
