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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. spalio 16 d. Nr. VI 17-
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:00 val. iki 12:56 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko nuotoliu.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
Dalyvavo: 
Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, Rimas Grigas, dr. Salvijus Kulevičius, Augis Gučas, Raimundas Balza, Andrijana Filinaitė (iki 11.55 val.), dr. Erika Kielė (iki 12.28 val.), doc. dr. Dalė Puodžiukienė (nuo 12.14 val.), dr. Viltė Janušauskaitė (iki 12.06 val.), Agnė Žilinskaitė.
Prof. dr. Kęstutis Zaleckis, dr. Vaidas Petrulis posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Aurelija Aleškevičienė, Julius Markevičius, Agnė Pancerovaitė, Alma Bačiulienė.

Kiti dalyviai: Rimantas Mikaitis (Kultūros viceministras), Stasys Tumėnas (Seimo kultūros komiteto narys), Gintaras Džiovėnas (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės patarėjas), Sigita Bugenienė (Kultūros paveldo politikos grupės vadovė), Gytis Oržikauskas (Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyr. specialistas), Robertas Motuzas (Kultūros paveldo departamento direktoriaus pavaduotojas), Renata Vaičekonytė Kepežinskienė (Lietuvos nacionalinės UNESCO komisijos sekretoriato paveldo programų vadovė).

DARBOTVARKĖ:
[bookmark: _Hlk131509160][bookmark: _Hlk55999743]1.	Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo Nr. IX-2452 pakeitimo įstatymo ir kartu keičiamų kitų įstatymų projektų.
[bookmark: _Hlk148621138]2.	Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. vasario 7 d. nutarimo Nr. 193 „Dėl išskirtinę kultūrinę vertę turinčių nekilnojamojo kultūros paveldo objektų ir pastatų ir patalpų, skirtų saugoti ir eksponuoti kilnojamąsias kultūros vertybes, sąrašų patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto.
3.	Dėl skulptūros statymo Plungės dvaro sodybos parke.
Siūlymas papildyti darbotvarkę klausimais:
4.	Dėl Prezidentūros forumo.
5.	Dėl Lietuvai reikšmingo nekilnojamojo kultūros paveldo JAV sąrašo tvirtinimo.

Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

[bookmark: _Hlk128385762]10:00 val. 1. SVARSTYTA. Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo Nr. IX-2452 pakeitimo įstatymo ir kartu keičiamų kitų įstatymų projektų.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. V. Ščiglienė ir R. Bitinas.
Nuo posėdžio klausimo nusišalina doc. dr. Dalė Puodžiukienė.
NUTARTA: 1. Paveldo komisijos nariams teikti pastabas dėl NKPAĮ projekto ir kitų įstatymų projektų (dėl kitų įstatymų projektų – jeigu bus narių pastabų) iki spalio 17 d. 15 val. 2. Sudaryti suvestinę Paveldo komisijos narių pastabų lentelę bei ją pateikti Paveldo komisijos narių peržiūrai balsavimui dėl pritarimo teikti pastabas Kultūros ministerijai (google forms apklausos būdu) iki spalio 18 d. 13 val.

Nuo posėdžio atsijungė dr. Viltė Janušauskaitė 12.06 val.

[bookmark: _Hlk148703494][bookmark: _Hlk120540670]12:09 val. 2. SVARSTYTA. Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. vasario 7 d. nutarimo Nr. 193 „Dėl išskirtinę kultūrinę vertę turinčių nekilnojamojo kultūros paveldo objektų ir pastatų ir patalpų, skirtų saugoti ir eksponuoti kilnojamąsias kultūros vertybes, sąrašų patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir Gytis Oržikauskas.
Balsavimas dėl Vyriausybės nutarimo „Dėl išskirtinę kultūrinę vertę turinčių nekilnojamojo kultūros paveldo objektų ir pastatų ir patalpų, skirtų saugoti ir eksponuoti kilnojamąsias kultūros vertybes, sąrašų patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto:
Už – 8
Prieš – 0
Susilaikė – 0
[bookmark: _Hlk148703836]NUTARTA. Po balsavimo pritarti derinimo rašto su pastabomis Kultūros ministerijai teikimui.

12:28 val. Nuo posėdžio atsijungia dr. Erika Kielė. 

12:43 val. 3. SVARSTYTA. Dėl skulptūros statymo Plungės dvaro sodybos parke.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo teikti prašymą Generalinei prokuratūrai dėl viešojo intereso gynimo, t. y. skųsti Klaipėdos apygardos prokuratūros nutarimą:
Už – 8
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA: Po balsavimo pritarti kreipimuisi su skundu į Generalinę prokuratūrą.
[bookmark: _Hlk148704572]
12:47 val. 4. SVARSTYTA. Dėl Prezidentūros forumo.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
NUTARTA. Esant galimybei Paveldo komisijos nariams dalyvauti spalio 24 d. vyksiančiame Dvarų forume Prezidentūroje.

12:54 val. 5. SVARSTYTA. Dėl  Lietuvai reikšmingo nekilnojamojo kultūros paveldo JAV sąrašo tvirtinimo.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir Agnė Pancerovaitė.
NUTARTA: Pritarti pataisytam Lietuvai reikšmingo nekilnojamojo kultūros paveldo JAV sąrašui.


Posėdžio pabaiga – 12:56 val. 

Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė


