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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. lapkričio 17 d. Nr. VI 17-
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:00 val. iki 12:56 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko nuotoliu.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
[bookmark: _Hlk152056476]Dalyvavo: 
[bookmark: _Hlk151624817]Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, Rimas Grigas, dr. Salvijus Kulevičius (iki 10.55 val.), Raimundas Balza, Andrijana Filinaitė (nuo 10.05 val.), dr. Erika Kielė (iki 11.21 val.), doc. dr. Dalė Puodžiukienė, dr. Viltė Janušauskaitė (iki 12.06 val.), Agnė Žilinskaitė, prof. dr. Kęstutis Zaleckis (iki 12.07 val.), Žilvinas Rinkšelis.
dr. Vaidas Petrulis posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Aurelija Aleškevičienė, Julius Markevičius, Agnė Pancerovaitė, Jolita Šimelionienė.

[bookmark: _Hlk152242066][bookmark: _Hlk151650014]Kiti dalyviai: Lietuvos Respublikos Prezidento Švietimo, mokslo ir kultūros grupės patarėjas Mindaugas Bundza, Kultūros paveldo departamento (toliau – KPD) direktorius Vidmantas Bezaras, KPD Apskaitos, inventorizavimo ir  registro skyriaus vedėja Rita Kuncevičienė, KPD Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vyriausioji specialistė Kristina Zdanavičiūtė–Meškauskienė, KPD Kultūros paveldo tyrimų valdybos viršininkė Giedrė Radvilavičienė, KPD Kilnojamųjų objektų skyriaus vedėja Svetlana Poligienė, Kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyriausiasis specialistas Romanas Senapėdis, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narė prof. dr. Aleksandra Aleksandravičiūtė, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narė Jūratė Meilūnienė, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narė Gražina Gurnevičiūtė, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narė Lijana Natalevičienė, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narys Gytis Grižas, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narė Marija Mingėlaitė–Puodienė, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narys Eduardas Remicas, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos narys Tadas Šėma, Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos pirmininkė Dalia Tarandaitė, ekspertė dr. Dalia Vasiliūnienė.

DARBOTVARKĖ:
[bookmark: _Hlk131509160][bookmark: _Hlk55999743]1.	Dėl naujų Paveldo komisijos narių pristatymo.
2.	Dėl Europa Nostra kreipimosi.
[bookmark: _Hlk151624983]3.	Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo projekto.
4.	Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių apskaitos.
5.	Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių įrašymo į Kultūros vertybių registrą.
6.	Dėl Savivaldybių paveldosauginio indekso 2022 metais pristatymo.

Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

[bookmark: _Hlk128385762]10:00 val. 1. SVARSTYTA. Dėl naujų Paveldo komisijos narių pristatymo.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.

[bookmark: _Hlk148703494][bookmark: _Hlk120540670]10:08 val. 2. SVARSTYTA. Dėl Europa Nostra kreipimosi.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir dr. Viltė Janušauskaitė.
[bookmark: _Hlk148703836]NUTARTA: 1) Bendru sutarimu pritarti Europa Nostra iniciatyvai. 2) Parengti raštą Vyriausybei dėl valstybės atstovo pozicijos šiuo klausimu.

10:14 val. Nuo posėdžio klausimo nusišalina doc. dr. Dalė Puodžiukienė.
10:15 val. Nuo posėdžio atsijungia dr. Viltė Janušauskaitė.

[bookmark: _Hlk151635766]10:15 val. 3. SVARSTYTA. Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo projekto.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir Artūras Bundonis.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos pritarimo parengtam rašto Vyriausybei „Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo projekto“ projektui:
Už – 8
Prieš – 1
Susilaikė – 0
[bookmark: _Hlk148704572]NUTARTA. Po balsavimo pritarti rašto teikimui Vyriausybei „Dėl Nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos įstatymo projekto“. 

10:48 val. Prie posėdžio prisijungia doc. dr. Dalė Puodžiukienė.

[bookmark: _Hlk152249981]10:50 val. 4. SVARSTYTA. Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių apskaitos.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir dr. Dalia Vasiliūnienė.

NUTARTA: 1) Bendru sutarimu pritarti pasiūlymui paskirti Paveldo komisijos įgaliotą atstovę dr. Dalią Vasiliūnienę dalyvauti Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo komisijos posėdžiuose tris mėnesius nuo paskyrimo datos. 2) Suorganizuoti tarpinstitucinį posėdį kartu su Kultūros paveldo departamento atstovais per tris mėnesius nuo šio posėdžio datos bei iki sausio 20 d. suderinti bendrą posėdžio darbotvarkę.

12:14 val. 5. SVARSTYTA. Dėl  kilnojamųjų kultūros vertybių įrašymo į Kultūros vertybių registrą.
Posėdžio klausimą pristato dr. Dalia Vasiliūnienė.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo „Dėl Degučių Šv. Vincento Ferero, Endriejavo Šv. apaštalo Andriejaus, Eržvilko Šv. Jurgio, Girdžių Šv. Marijos Magdalietės, Punios Šv. apaštalo Jokūbo, Veiviržėnų Šv. apaštalo evangelisto Mato bažnyčioje, Lygumų Švč. Trejybės, Duokiškio Šv. Onos ir Klovainių Švč. Trejybės bažnyčiose bei Brožių kapinių ir Veiviržėnų kapinių koplyčiose esančių kilnojamųjų kultūros vertybių duomenų tikslinimo ir kilnojamųjų daiktų, turinčių kultūrinę vertę, įrašymo į Kultūros vertybių registrą“ projekto:
Už – 7
Prieš – 0
Susilaikė – 0
[bookmark: _Hlk152253605]NUTARTA: 1) Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos nutarimui „Dėl Degučių Šv. Vincento Ferero, Endriejavo Šv. apaštalo Andriejaus, Eržvilko Šv. Jurgio, Girdžių Šv. Marijos Magdalietės, Punios Šv. apaštalo Jokūbo, Veiviržėnų Šv. apaštalo evangelisto Mato bažnyčioje, Lygumų Švč. Trejybės, Duokiškio Šv. Onos ir Klovainių Švč. Trejybės bažnyčiose bei Brožių kapinių ir Veiviržėnų kapinių koplyčiose esančių kilnojamųjų kultūros vertybių duomenų tikslinimo ir kilnojamųjų daiktų, turinčių kultūrinę vertę, įrašymo į Kultūros vertybių registrą“. 2) Teikti Paveldo komisijos nutarimą kartu su pastabomis.

12:42 val. 6. SVARSTYTA. Dėl Savivaldybių paveldosauginio indekso 2022 metais pristatymo.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir Artūras Stepanovič.
NUTARTA: 1) Bendru sutarimu pritarti Savivaldybių paveldosauginio indekso 2022 metais gairėms. 2) Sudaryti Paveldo komisijos darbo grupę, skirtą Savivaldybių paveldosauginio indekso gairių kuravimui. 3) Darbo grupėje iškelti klausimą dėl Savivaldybių paveldosauginio indekso skaičiavimo periodiškumo.

Posėdžio pabaiga – 13:56 val. 


Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė
