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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

NUOTOLINIO NEEILINIO VIEŠO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023 m. lapkričio 24 d. Nr. VI 17-
Vilnius

Posėdis vyko nuo 14:00 val. iki 14:43 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko nuotoliu.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
[bookmark: _Hlk152056476]Dalyvavo: 
[bookmark: _Hlk151624817]Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, Rimas Grigas, dr. Salvijus Kulevičius, Raimundas Balza, Andrijana Filinaitė, dr. Erika Kielė, doc. dr. Dalė Puodžiukienė, prof. dr. Kęstutis Zaleckis, Žilvinas Rinkšelis, dr. Vaidas Petrulis.
dr. Viltė Janušauskaitė, Agnė Žilinskaitė posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Aurelija Aleškevičienė, Julius Markevičius, Agnė Pancerovaitė, Jolita Šimelionienė, Alma Bačiulienė.

Kiti dalyviai: Kultūros ministerijos Kultūros paveldo grupės vyriausiasis specialistas Romanas Senapėdis, Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vedėja Rita Kuncevičienė, Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vyriausioji specialistė Augustina Kurilienė.

DARBOTVARKĖ:
[bookmark: _Hlk131509160][bookmark: _Hlk55999743]1.	Dėl Vilniaus Bazilijonų vienuolyno statinių ansamblio ir moderniosios Lietuvos istorijai reikšmingiausių objektų skelbimo kultūros paminklais.

Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

[bookmark: _Hlk128385762]14:00 val. 1. SVARSTYTA. Dėl Vilniaus Bazilijonų vienuolyno statinių ansamblio ir moderniosios Lietuvos istorijai reikšmingiausių objektų skelbimo kultūros paminklais.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. V. Ščiglienė.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos sprendimo „Dėl Vilniaus Bazilijonų vienuolyno statinių ansamblio (u. k. 681) paskelbimo kultūros paminklu“ projekto:
Už – 10
Prieš – 0
Susilaikė – 0
[bookmark: _Hlk152161331]NUTARTA. 1. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos sprendimui „Dėl Vilniaus Bazilijonų vienuolyno statinių ansamblio (u. k. 681) paskelbimo kultūros paminklu“. 2. Teikti raštą su pastabomis institucijoms vertinti.
Balsavimas dėl Paveldo komisijos sprendimo „Dėl reikšmingiausių moderniosios Lietuvos istorijai vietų paskelbimo kultūros paminklais“ projekto:
Už – 10
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA: 1. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos sprendimui „Dėl reikšmingiausių moderniosios Lietuvos istorijai vietų paskelbimo kultūros paminklais“. 2. Teikti raštą su pastabomis institucijoms vertinti.


Posėdžio pabaiga – 14:43 val. 

Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė


