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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2024 m. vasario 23 d. Nr. VI 17-
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:00 val. iki 11:30 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko nuotoliu.

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
[bookmark: _Hlk152056476]Dalyvavo: 
[bookmark: _Hlk153895442][bookmark: _Hlk158190842][bookmark: _Hlk153889453]Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, Rimas Grigas, dr. Viltė Janušauskaitė, Agnė Žilinskaitė, prof. dr. Kęstutis Zaleckis, Raimundas Balza, Andrijana Filinaitė, dr. Linas Kvizikevičius, dr. Vaidas Petrulis, doc. dr. Salvijus Kulevičius, Žilvinas Rinkšelis.
Dr. Erika Kielė posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Julius Markevičius, Agnė Pancerovaitė, Jolita Šimelionienė.

Kiti dalyviai: Kultūros paveldo departamento Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vyriausioji specialistė Kristina Zdanavičiūtė–Meškauskienė (iki 10.10 val.).

DARBOTVARKĖ:
1. [bookmark: _Hlk131509160][bookmark: _Hlk55999743]Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių įrašymo į Kultūros vertybių registrą.
2. [bookmark: _Hlk160105538]Dėl Paveldo komisijos 2023 m. veiklos ataskaitos.
3. Kiti klausimai:
[bookmark: _Hlk160116013]3.1. dėl Kultūros politikos pagrindų įstatymo projekto;
3.2. dėl UNESCO Pasaulio paveldo vietovių valdymo planų rengimo;
3.3. dėl Paveldo komisijos darbo grupių veiklos.
[bookmark: _Hlk160202524]3.4. dėl kvietimo dalyvauti konferencijoje ir diskusijoje.

Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

[bookmark: _Hlk160115848]10:00 val. 1. SVARSTYTA. Dėl kilnojamųjų kultūros vertybių įrašymo į Kultūros vertybių registrą.
[bookmark: _Hlk120540670]Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė ir Viktorija Gadeikienė.
[bookmark: _Hlk148704572][bookmark: _Hlk152249981]Rodomos prezentacijos skaidrės.
[bookmark: _Hlk160115534][bookmark: _Hlk157064377]Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo „Dėl Aukštadvario Kristaus Atsimainymo bažnyčioje (Trakų r.), Beižionių Šv. Kryžiaus Išaukštinimo bažnyčioje (Elektrėnų sav.), Nemajūnų Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Birštono sav.), Laukuvos Šv. Kryžiaus Atradimo bažnyčioje (Šilalės r.), Paluknio Šv. Jono Krikštytojo bažnyčioje (Trakų r.), Šiaudinės Šv. Lauryno bažnyčioje (Akmenės r.), Stakliškių Švč. Trejybės bažnyčioje (Prienų r.), Užuguosčio Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Prienų r.), Karklėnų Šv. Baltramiejaus bažnyčioje (Kelmės r.), Krinčino Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Pasvalio r.), Pakražančio Švč. Mergelės Marijos bažnyčioje (Kelmės r.), Pašilės Šv. Jurgio bažnyčioje (Kelmės r.), Tytuvėnų Švč. Mergelės Marijos bažnyčioje (Kelmės r.), Vilūnų Šv. Apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Kaišiadorių r.), Vilniaus Visų Šventųjų bažnyčioje, Žalpių Šv. Benedikto bažnyčioje (Kelmės r.), Vievio Šv. Onos bažnyčioje (Elektrėnų sav.) esančių kilnojamųjų kultūros vertybių duomenų tikslinimo ir siūlymo įrašyti į Kultūros vertybių registrą“ projekto:
Už – 11
Prieš – 0
Susilaikė – 0
[bookmark: _Hlk160115681]NUTARTA: 1. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos nutarimui „Dėl Aukštadvario Kristaus Atsimainymo bažnyčioje (Trakų r.), Beižionių Šv. Kryžiaus Išaukštinimo bažnyčioje (Elektrėnų sav.), Nemajūnų Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Birštono sav.), Laukuvos Šv. Kryžiaus Atradimo bažnyčioje (Šilalės r.), Paluknio Šv. Jono Krikštytojo bažnyčioje (Trakų r.), Šiaudinės Šv. Lauryno bažnyčioje (Akmenės r.), Stakliškių Švč. Trejybės bažnyčioje (Prienų r.), Užuguosčio Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Prienų r.), Karklėnų Šv. Baltramiejaus bažnyčioje (Kelmės r.), Krinčino Šv. apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Pasvalio r.), Pakražančio Švč. Mergelės Marijos bažnyčioje (Kelmės r.), Pašilės Šv. Jurgio bažnyčioje (Kelmės r.), Tytuvėnų Švč. Mergelės Marijos bažnyčioje (Kelmės r.), Vilūnų Šv. Apaštalų Petro ir Pauliaus bažnyčioje (Kaišiadorių r.), Vilniaus Visų Šventųjų bažnyčioje, Žalpių Šv. Benedikto bažnyčioje (Kelmės r.), Vievio Šv. Onos bažnyčioje (Elektrėnų sav.) esančių kilnojamųjų kultūros vertybių duomenų tikslinimo ir siūlymo įrašyti į Kultūros vertybių registrą“. 2. Raštu kreiptis į Kultūros ministeriją, Restauravimo tarybą, Kultūros paveldo departamentą ir Vilniaus Visų Šventųjų bažnyčią palaikant Kilnojamųjų kultūros vertybių vertinimo tarybos siūlymą restauruoti ir eksponuoti aptartas skulptūras. 

10:14 val. 2. SVARSTYTA. Dėl Paveldo komisijos 2023 m. veiklos ataskaitos.
[bookmark: _Hlk160116103]Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
[bookmark: _Hlk160115697]Balsavimas dėl Paveldo komisijos nutarimo „Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos 2023 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“ projekto:
Už – 11
Prieš – 0
Susilaikė – 0
NUTARTA. Po balsavimo pritarti Paveldo komisijos nutarimui „Dėl Valstybinės kultūros paveldo komisijos 2023 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“.

10:33 val. 3. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
3.1.  dėl Kultūros politikos pagrindų įstatymo projekto.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
[bookmark: _Hlk160117842]NUTARTA: 1. Gavus Kultūros politikos pagrindų įstatymo projektą juo pasidalinti su visais Paveldo komisijos nariais. 2. Pradėti darbą Paveldo komisijos darbo grupėje dėl pastabų teikimo Kultūros politikos pagrindų įstatymo projektui.

3.2.  dėl UNESCO Pasaulio paveldo vietovių valdymo planų rengimo.
[bookmark: _Hlk160200912]Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
[bookmark: _Hlk160202386]NUTARTA: 1. Pradėti darbą Paveldo komisijos darbo grupėje dėl pastabų teikimo dėl Kuršių nerijos ir Vilniaus istorinio centro valdymo planų projektų. 2. Organizuoti išvažiuojamąjį posėdį į Kuršių neriją.

3.3. [bookmark: _Hlk160200897] dėl Paveldo komisijos darbo grupių veiklos.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
[bookmark: _Hlk160203576]NUTARTA: 1. Organizuoti programos apie atliktus tyrimus dėl dvarų sodybų apsaugos parengimą. 2. Apsvarstyti galimybę tyrimą pristatyti viešai.

3.4.  dėl kvietimo dalyvauti konferencijoje ir diskusijoje.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė.
Rodomas kvietimas į konferenciją.
NUTARTA. Pasidalinti kvietimu į diskusiją su Agne Žilinskaite,

Posėdžio pabaiga – 11:30 val. 

Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė


