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[bookmark: _Hlk55999780]                                                                                                                                            Išrašas

LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINĖ KULTŪROS PAVELDO KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2024 m. kovo 29 d. Nr. VI 17-
Vilnius

Posėdis vyko nuo 10:05 val. iki 13:27 val.
[bookmark: _Hlk116044223]Posėdis vyko Universiteto g. 3, Vilnius (VU Mažoji aula).

Posėdžio pirmininkė – Valstybinės kultūros paveldo komisijos (toliau – Paveldo komisija) pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
[bookmark: _Hlk116044749]Posėdžio sekretorė – Paveldo komisijos viešojo administravimo institucijos specialistė Iveta Gedvilaitė.
[bookmark: _Hlk152056476]Dalyvavo: 
[bookmark: _Hlk153895442][bookmark: _Hlk158190842]Paveldo komisijos nariai – pirmininkė doc. dr. Vaidutė Ščiglienė, Rimas Grigas, dr. Viltė Janušauskaitė (iki 13.06 val.), lekt. Agnė Žilinskaitė, Raimundas Balza, dr. Vaidas Petrulis, Žilvinas Rinkšelis (nuo 10.19 val.), doc. dr. Salvijus Kulevičius.
Dr. Erika Kielė, prof. dr. Kęstutis Zaleckis, Andrijana Filinaitė, dr. Linas Kvizikevičius posėdyje nedalyvavo.

Kvorumo buvimas – yra.

[bookmark: _Hlk116044239]Paveldo komisijos administracijos darbuotojai – Viktorija Gadeikienė, Rimantas Bitinas, Artūras Stepanovič, Artūras Bundonis, Julius Markevičius, Agnė Pancerovaitė, Jolita Šimelionienė, Alma Bačiulienė, Aurelija Aleškevičienė.

[bookmark: _Hlk164346996][bookmark: _Hlk164348977]Kiti dalyviai: Lietuvos Respublikos prezidento patarėjas Mindaugas Bundza, Lietuvos Respublikos Kultūros viceministras Rimantas Mikaitis, Lietuvos Respublikos kultūros ministerijos Kultūros paveldo politikos grupės vyriausiasis specialistas Romanas Senapėdis, Kultūros paveldo politikos grupės patarėja Sigita Bugenienė, Vilniaus universiteto Partnerystės prorektorius dr. Artūras Vasiliauskas, Kultūros paveldo departamento (toliau – KPD) direktorius Vidmantas Bezaras, KPD direktoriaus pavaduotojas Robertas Motuza, KPD l.e.p. direktoriaus patarėjas Andrius Liakas, KPD kultūros paveldo programų skyriaus vedėja Rasita Ankudavičienė, KPD veiklos koordinavimo skyriaus vedėja Donata Armanavičienė, KPD kultūros paveldo tyrimų valdybos viršininkė Giedrė Radvilavičienė, KPD Apskaitos, inventorizavimo ir registro skyriaus vedėja Rita Kuncevičienė, Kultūros infrastruktūros centro (toliau – KIC) direktorius Šarūnas Šoblickas, KIC statybos sutarčių administravimo skyriaus strategas Jonas Bazys, ekspertas Augis Gučas.

DARBOTVARKĖ:
[bookmark: _Hlk131509160][bookmark: _Hlk55999743][bookmark: _Hlk164287993]1.	Dėl Paveldotvarkos programos:
[bookmark: _Hlk164288011]1.1. dėl 2023 m. Paveldotvarkos programos įgyvendinimui skirtų lėšų panaudojimo ir atliktų darbų ataskaitos;
[bookmark: _Hlk164339570]1.2.  dėl Nekilnojamųjų kultūros vertybių tvarkybos darbų (paveldotvarkos) finansavimo 2024–2026 metų programos.
[bookmark: _Hlk164342410]2. Dėl Kultūros paveldo departamento 2023 metų veiklos plano vykdymo ataskaitos.

Bendru sutarimu darbotvarkei pritarta.

Prieš pradedant posėdį doc. dr. Vaidutė Ščiglienė pasako įvadinę kalbą, kviečia įžangos žodį tarti Kultūros viceministrą Rimantą Mikaitį ir Vilniaus universiteto Partnerystės prorektorių dr. Arūną Vasiliauską.

[bookmark: _Hlk164339487]10:19 val. 1. SVARSTYTA. Dėl Paveldotvarkos programos.

1.1. [bookmark: _Hlk158188886][bookmark: _Hlk164353517] dėl 2023 m. Paveldotvarkos programos įgyvendinimui skirtų lėšų panaudojimo ir atliktų darbų ataskaitos.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
Prezentaciją pristato Kultūros infrastruktūros centro direktorius Šarūnas Šoblickas.

NUTARTA. Bendru sutarimu pritarti 2023 m. Paveldotvarkos programos įgyvendinimui skirtų lėšų panaudojimo ir atliktų darbų ataskaitai.

1.2. [bookmark: _Hlk164353264] dėl Nekilnojamųjų kultūros vertybių tvarkybos darbų (paveldotvarkos) finansavimo 2024–2026 metų programos.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
Prezentaciją pristato KPD direktorius Vidmantas Bezaras.

NUTARTA. Bendru sutarimu pritarti Nekilnojamųjų kultūros vertybių tvarkybos darbų (paveldotvarkos) finansavimo 2024–2026 metų programai.

12:00 val. 2. SVARSTYTA. Dėl Kultūros paveldo departamento 2023 metų veiklos plano vykdymo ataskaitos.
Posėdžio klausimą pristato doc. dr. Vaidutė Ščiglienė. 
Prezentaciją pristato KPD direktorius Vidmantas Bezaras.
13.06 val. nuo posėdžio pasišalina dr. Viltė Janušauskaitė.

NUTARTA. Bendru sutarimu pritarti Kultūros paveldo departamento 2023 metų veiklos plano vykdymo ataskaitai.

Posėdžio pabaiga – 13:27 val. 

Posėdžio pirmininkė 							          doc. dr. Vaidutė Ščiglienė 

Posėdžio sekretorė                                                                                                 Iveta Gedvilaitė


